



阳光男孩不幸患上恶性肿瘤,四肢瘫痪、无法说话……  
可是,他坚持要参加考试

## 病房中,一场8分钟的“期末考试”

老师含泪念完考题,坚强男孩点头或摇头给答案

“这道题如果对的话你就点头,如果错了就摇头。”昨天,在中大医院神经外科病房里,举行了一场特殊的期末考试。

考生晓杰是南京体育学院大三学生,患有恶性肿瘤。他在插着呼吸机,没法握笔答卷、也无法口述答题的情况下,坚持要完成考试。老师含泪念完试题,坚强的晓杰以点头或摇头的方式给出自己的答案,在场的每个人都为之动容。

通讯员 崔玉艳 程守勤  
现代快报记者 安莹



▶ 体院苏老师在床边给晓杰进行考试  
陈红明 摄

### 希望大家帮帮晓杰

“晓杰在慢慢恢复中,后期的治疗主要以化疗、放疗为主,后续的治疗费不会少。”陈陆植说。

晓杰来自盱眙农村,父母务农,收入有限,家里几乎没有积蓄。晓杰父亲的身体也不太好,有严重的骨质疏松病。晓杰患病至今,父母都是跟亲戚借的看病钱。

在学校里,晓杰担任班级文体委员、学生会干部,是个思想活跃、积极要求进步的乐观男孩。晓杰患病后,所在班级的师生自发组织为他募捐,共募得善款5万元。晓杰是省血液中心的志愿者,省血液中心得知他患病后,也积极为他募捐。

陈陆植介绍,考虑到晓杰的家庭情况,院方也减免了一部分费用,但也只是“杯水车薪”,在此呼吁更多的好心人伸出援手。

如果您想看望晓杰,可直接到中大医院新大楼19楼神经外科病房16床,晓杰父亲的手机号码:15895094880。

### 不幸 突患恶性肿瘤,全身瘫痪

晓杰今年23岁,他从小身体就棒,又喜欢运动,大学念了体育专业。晓杰的志愿是毕业后当一名体育教师,但去年9月份,他突然发觉肩膀抬不起来,左手抓东西很费劲,渐渐发展到右手力量差,慢慢地,左腿活动受限,后来右腿活动也很费力。晓杰对身体的变化感到震惊。在家人的陪同下,他到上海及南京多家大医院就诊,经过头颅磁共振检查后,专家表示炎症可能性大,一直给予激素等治疗,可是症状并没有改善。

两个月前,晓杰的病情加重,

四肢瘫痪,而且呼吸困难。家人把他送至中大医院。专家认为,晓杰很可能是患上了恶性胶质瘤。

晓杰入院当天,神经外科主任陈陆植就为他进行了手术。在显微镜下,专家发现典型的肿瘤性状,成功切除了髓内的肿瘤,并进行了椎板的减压术。手术持续了6个小时,经过病理报告证实,的确是“恶性胶质瘤”。术后,晓杰恢复得还不错,但最近,病情又加重,他的呼吸中枢受影响,咳痰变得费劲,出现肺部感染。无奈之下,医生为晓杰切开气管。

### 执着 坚持参加期末考试

南京体育学院的辅导员王猛说,晓杰患病后,学校的领导、老师、同学们都很关心他,常到医院看望他。晓杰在病房里抽空就看专业书,同学过来探望,晓杰就“磨”着他们给自己辅导。

南京体院的教务处副处长邹国忠介绍,现在正值期末考试,大

三结束,学校的课程学习也基本结束了,大四主要是安排实习。晓杰担心,如果不通过期末考试,可能拿不到毕业证书。他不想放弃。

晓杰的老师决定采取人性化的方式,把“体育统计学”这门开卷考试的地点,从“教室”搬到“病房”。

### 帮助 好心人老吴 每天来照顾晓杰

“有个吴叔叔,每天都来医院照顾晓杰。每天都做好饭送到医院,还给晓杰擦身、喂饭,什么都做。开始我们以为吴叔叔是护工,后来才知道,他和病人素不相识。”一位医护人员告诉现代快报记者。

原来,这位“吴叔叔”的母亲前阵子在医院住院,他知道晓杰

的情况后,看着这孩子遭遇不幸却如此坚强、乐观,就想要帮助晓杰。由于晓杰父母都是外地人,做菜不方便,老吴就每天下午抽空在家做好饭菜送到医院,风雨无阻,已经坚持两个多月了。

晓杰的父母介绍,孩子现在非常依赖老吴,只要老吴在,他睡得都踏实。

### 8分钟的考试 师生二人 眼圈都红了

前几天,南京体院的老师和医生的沟通中得知晓杰的病情比较稳定,就决定在昨天进行考试。体育统计学考试的正常时间是120分钟,由于情况特殊,老师特别设计了考题,以判断题为主,考试时间缩短至半小时。

可就在昨天早晨,老师带着试卷去病房时,晓杰的病情发生了变化。老师打算放弃这次考试了,晓杰却摇摇头,坚持要考试。医生在检查了晓杰的身体状况后,叮嘱老师,考试时间不能超过10分钟。

就这样,一场特殊的考试开始了,体育统计学苏杨老师走进病房,教务处副处长邹国忠进行监督。

“晓杰,我念题目,你听着,是判断题,如果对的话你就点头,错的话你就摇头。”苏老师在晓杰耳边轻轻地读。晓杰眼圈红了,点点头。

考试只进行了8分钟时间。晓杰静静地听着试题,做出点头和摇头的判断。测试过程中,苏杨看着晓杰,想到他以前是那么开朗阳光,几度哽咽。

参加了这场特殊的考试,晓杰的这门课可以通过吗?

邹国忠说,这学期,晓杰的平时成绩很不错,看到孩子强烈的考试愿望,学校也愿意满足他的心愿。我们评判学生的成绩不仅仅是一次考试。经过教务处商议,决定特别给晓杰开绿灯,让他通过考试。

### 上进 舍友都喊他“老大”

记者打开晓杰的QQ个人空间,也被他的乐观所感动。“住院十来天都被同学喂胖了……呵呵!希望快点康复回去。”2012年12月18日,他在空间里写道。那时晓杰刚住院不久。

晓杰的室友一直称他是“老大”。“他年纪最大,成绩最好,能力也最强。”宿舍“老二”马帅向记者介绍。

因为家境不好,晓杰大一时就勤工俭学赚生活费,当过饭店服务员、客房服务生,后来听说导游赚钱多些,他考了导游证,课余时间去做兼职导游。即便这样,晓杰的功课也没受影响,每年都



晓杰兼职当导游时的照片  
来自他的QQ空间

拿奖学金,有一年因为成绩优秀还拿了国家奖学金。

### 一样的感动

### 病床上,癌症女孩的毕业答辩



2012年6月13日快报相关报道

罹患尤文肉瘤的冯建梅,坚持完成了自己的大学课程,修满了所有的学分。和她的同学们一样,她也完成了大学生涯的最后一份作业——毕业答辩。2012年6月9日,南京中医药大学3名老师,驱车250多公里来到冯建梅的家中,为她举行了一场特殊的论文答辩会。

2011年4月,冯建梅被确诊为尤文肉瘤。2011年的下半年,她就在化疗-上课-化疗-上课中度过。龙年春节过后,冯建梅的病情越来越严重,已经无法起床活动。大四下学期没有多少课程了,她就放心地转回家休养。因为肿瘤长在腰上,她没法坐起来,就躺在床上侧身用纸和笔一点一点写毕业论文,再由弟弟录入电脑。冯建梅说,“当初是憧憬地走进校园,现在要完美地告别学校。”